



Пётр Михайлович Гаврилов -

командир 44-го стрелкового полка 42-й стрелковой дивизии 13-й армии Западного фронта, майор. Родился 17 июня 1900 года в деревне Альведино ныне Пестречинского района Республики Татарстан в крестьянской семье.

★ **Подвиг:** с 22 июня по 23 июля 1941 года Гаврилов руководил обороной Восточного форта Брестской крепости. Ему удалось сплотить вокруг себя всех уцелевших бойцов и командиров разных частей и подразделений, закрыть места, наиболее уязвимые для прорыва врага. До 30 июня гарнизон форта оказывал организованное сопротивление, стойко отражая бесчисленные атаки противника и не давая ему ворваться в форт.

С начала июля 1941 года Гаврилов с остатками отряда численностью 12 человек, скрываясь в казематах Брестской крепости, совершал нападения на разрозненные группы немецких солдат. За время боевых действий Гаврилов был сильно истощён, но продолжал сражаться, даже оставшись один.

23 июля 1941 года в очередной схватке он застрелил несколько солдат противника, но в результате взрыва вражеского снаряда получил тяжёлое ранение, потерял сознание и попал в плен.

★ Годы войны провёл в гитлеровских концлагерях Хаммельбург и
★ Равенсбрюк, испытав все ужасы плена.

- ★ Освобождён советскими войсками в мае 1945 года в концлагере Маутхаузен.

В 1957 году за образцовое выполнение воинского долга при обороне Брестской крепости в 1941 году и проявленные при этом мужество и геройство Гаврилову Петру Михайловичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Умер **26 января 1979 года**. Похоронен в городе Брест (Белоруссия) на Гарнизонном кладбище.



Камалеев Галимзян

Камалеевич - (1919–1993)

старший сержант Советской Армии,
участник Великой Отечественной
войны, Герой Советского Союза
(1944).



Биография:

Галимзан Камалеев родился 15 июля 1919 года в селе Апакаево (ныне — Ленино-Кокушкино Пестречинского района Татарстана). После окончания начальной школы работал в колхозе. В 1939 году Камалеев был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. С октября 1941 года — на фронтах Великой Отечественной войны.

Подвиг: в ночь с 26 на 27 сентября 1943 года Камалеев одним из первых переправился через Днепр в районе села Сошиновка Верхнеднепровского района Днепропетровской области Украинской ССР и принял активное участие в боях за захват и удержание плацдарма на его западном берегу. В тех боях он лично уничтожил немецкий пулемёт и группу пехотинцев противника. Находясь в боевых порядках стрелкового подразделения, Камалеев принял участие в штурме господствующей высоты и её удержании.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года сержант Галимзан Камалеев был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После войны Камалеев вернулся в Ленино-Кокушкино, в 1971–1980 годах работал директором дома-интерната для престарелых и инвалидов. Избирался депутатом Верховного Совета РСФСР.

После выхода на пенсию поселился в Казани.

Умер 13 июня 1993 года, похоронен в Ленино-Кокушкино. Был также награждён орденом Отечественной войны 1-й степени и рядом медалей.





Василий Иванович Осипов

(1912–1944) — красноармеец
Рабоче-крестьянской Красной
Армии, участник Великой
Отечественной войны, Герой
Советского Союза (1943).

Биография:

Родился в 1912 году в деревне Неялово (ныне — Пестречинский район Татарстана). После окончания начальной школы работал сначала в собственном хозяйстве, позднее поваром в Казани.

В 1942 году Осипов был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. С того же года — на фронтах Великой Отечественной войны.

Подвиг:

22 сентября 1943 года Осипов в составе передовой группы переправился через Днепр в районе села Навозы (ныне — Днепровское Черниговского района Черниговской области Украины) и принял активное участие в боях за захват и удержание плацдарма на его западном берегу, отразив большое количество немецких контратак, зачастую переходивших в рукопашные схватки, и продержавшись до переправы основных сил.

Осипов самостоятельно соорудил плот и под вражеским обстрелом переправил на нём полевую кухню, после чего нашёл и накормил уцелевших бойцов 310-го полка.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1943 года за «успешное форсирование реки Днепр севернее Киева, прочное закрепление плацдарма на западном берегу реки Днепр и проявленные при этом отвагу и геройство» красноармеец Василий Осипов был удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

8 марта 1944 года Осипов погиб (застрелен немецким снайпером во дворе местного жителя) в селе Супрановка Подволочисского района. Сначала похоронен в Супрановке, позднее перезахоронен в посёлке Подволочиск. В честь Осипова названа улица в селе Большие Бутырки Пестречинского района, установлен его бюст в Пестрецах.

